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Нудота та блювота є поширеними скаргами, через які пацієнти звертаються за 
невідкладною медичною та фармацевтичною допомогою (ФД). Вони мають різні 
причини, що пояснює їх поширеність. Нудота та блювота можуть бути викликані 
вживанням певних ліків, таких як опіоїди, хіміотерапевтичні засоби проти раку, 
серцево-судинні засоби, протисудомні засоби, а бо ж при розладах шлунково-
кишкового тракту (ШКТ); розладах центральної нервової системи тощо [1]. 

Застосування протиблювотного засобу (ПБЗ) має потенціал не лише для 
покращення догляду за пацієнтами та комфорту, але й для пом’якшення таких 
ускладнення, як електролітний дисбаланс, дегідратація та аспірація шлункового вмісту 
[2]. На сьогодні у практиці фармацевтичної опіки пацієнтів з такими симптомами є 
достатньо великий перелік засобів боротьби з ними чи пом’якшення. Однак, наука не 
стоїть на місці і виникає потреба в професійній інформації для прийняття рішень у 
питаннях менеджменту надання медичної та фармацевтичної допомоги хворим на різні 
патології, що супроводжуються симптомами нудоти та блювання. Враховуючи вище 
зазначене, метою роботи став маркетинговий аналіз вітчизняного фармацевтичного 
ринку засобів протиблювотної дії та тих, що зменшують симптоми нудоти (ПБЗ та 
ПНЗ), задля покращення ФД. 

Структурний аналіз ринку ПБЗ та ПНЗ, показав, що найбільш кількісно пред-
ставлена група А04 А «Протиблювотні засоби та препарати, що усувають нудоту» 
(64,4%), серед них лідируюче місце займають препарати А04A А «Антагоністи 5НТ3 
(серотонінових) рецепторів». Внутрішньогруповий аналіз асортиментної структури 
ринку (47 препаратів) показав, що найпоширенішим у загальній асортиментній 
структурі є таблетки та капсули – 46,8%, найменше – розчин оральний (2,2%). Значну 
перевагу мають генеричні препарати. Визначено, що рецептурні ПБЗ становлять 76,6%, 
а безрецептурні – 23,4 %.  

Дослідження фірмової структури ФР, виявило широкий вибір вітчизняних та 
закордонних фірм-виробників. Серед іноземних країн-постачальників лідируючі 
позиції належать Індії (21,3%) і Греції (8,5%). Серед українських виробників 
провідні позиції мають такі фірми як: ТОВ «Фармацевтична компанія «Здоров'я», 
ТОВ «Тернофарм», ПрАТ «ФФ «Віола». 

Аналіз соціально-економічної доступності ПБЗ та ПНЗ дозволив встановити, що 
з 56 препаратів 20 є фізично доступними для українських споживачів прифронтових 
зон (Південний, Східний та Північний регіони України). Найбільшу економічну 
доступність мають ПБЗ вітчизняних виробників у вигляді таблеток та розчинів для 
ін’єкцій. Більшість ПЛЗ іноземного виробництва відсутні в аптечних закладах 
України на період воєнного стану. 

mailto:tkachenkonat2@gmail.com
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